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Nowe usługi w e-Urzędzie Skarbowym.
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e-Urząd Skarbowy. 

e-Urząd Skarbowy umożliwia załatwienie wielu spraw online:

 bez wychodzenia z domu, 

 na dowolnym urządzeniu, 

 24/7
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Zaświadczenia

zmiany  w 

przepisach
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach

Art. 7 pkt  17, 18 i 19 ustawy z dnia 8 czerwca 2022 o zmianie niektórych ustaw w celu automatyzacji 
załatwiania niektórych spraw przez Krajową Administrację Skarbową (Dz. U. z 2022 poz. 1301)

Zmiany art. 306e i 306i ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2021 r. poz. 1540, 
ze zm.)

Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 29 grudnia 2015 r. w sprawie zaświadczeń wydawanych przez organy 

podatkowe (Dz. U. z 2020 r. poz. 730)

K r a j o w a  A d m i n i s t r a c j a  S k a r b o w a / w w w . p o d a t k i . g o v . p l / e - u r z a d - s k a r b o w y /
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach

Zmiany mają wpływ na treść następujących wzorów zaświadczeń:

 zaświadczenia o niezaleganiu w podatkach lub stwierdzającego stan zaległości  (ZAS- W);

 zaświadczenia o wysokości obrotu w podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowym, a także

dochodu podatnika w podatku dochodowym od osób fizycznych (ZAS-DF);

 zaświadczenia o wysokości obrotu w podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowym, a także 

dochodu podatnika w podatku dochodowym od osób prawnych (ZAS-DP).
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach
Ustawa z dnia 8 czerwca 2022 o zmianie niektórych ustaw w celu automatyzacji załatwiania niektórych 
spraw przez Krajową Administrację Skarbową (Dz. U. z 2022 poz. 1301) wprowadziła zmiany w ustawie 
Ordynacja podatkowa w zakresie:

uchylenia art. 306e § 4 pkt 1 lit. c – w zakresie podawania informacji o prowadzonych postępowaniach 
w sprawach o przestępstwa skarbowe lub wykroczenia skarbowe;
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach

 w pkt IV usunięcie informacji o prowadzonych postępowaniach w sprawach o przestępstwa

skarbowe lub wykroczenia skarbowe
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach
Ustawa z dnia 8 czerwca 2022 o zmianie niektórych ustaw w celu automatyzacji załatwiania niektórych 
spraw przez Krajową Administrację Skarbową (Dz. U. z 2022 poz. 1301) wprowadziła zmiany w ustawie 
Ordynacja podatkowa w zakresie:

 art. 306i § 1, który otrzymał brzmienie: „Organ podatkowy na wniosek podatnika wydaje 
zaświadczenie o wysokości jego dochodu.”,

 art. 306i § 2 otrzymuje brzmienie: „W zaświadczeniach o wysokości dochodu stwierdza się, czy 
wnioskodawca jest lub nie jest podatnikiem podatku dochodowego, we wszystkich formach 
opodatkowania. W przypadku opodatkowania na zasadach określonych w art. 27, art. 30b, art. 30c, 
art. 30e i art. 30f ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych albo 
podatkiem dochodowym od osób prawnych podaje się także informację o wysokości: przychodu, 
dochodu, odliczonych składek na ubezpieczenia społeczne lub ubezpieczenie zdrowotne lub podatku 
należnego.”;
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach
Ustawa z dnia 8 czerwca 2022 o zmianie niektórych ustaw w celu automatyzacji załatwiania niektórych 
spraw przez Krajową Administrację Skarbową (Dz. U. z 2022 poz. 1301) wprowadziła zmiany w ustawie 
Ordynacja podatkowa w zakresie:

 art. 306i § 1, który otrzymał brzmienie: „Organ podatkowy na wniosek podatnika wydaje zaświadczenie o wysokości jego dochodu.”,

 art. 306i § 2 otrzymuje brzmienie: „W zaświadczeniach o wysokości dochodu stwierdza się, czy wnioskodawca jest lub nie jest podatnikiem podatku dochodowego, we wszystkich formach opodatkowania. W 
przypadku opodatkowania na zasadach określonych w art. 27, art. 30b, art. 30c, art. 30e i art. 30f ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych albo podatkiem dochodowym od 
osób prawnych podaje się także informację o wysokości: przychodu, dochodu, odliczonych składek na ubezpieczenia społeczne lub ubezpieczenie zdrowotne lub podatku należnego.”;
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ZAS-DF – zaświadczenie o wysokości obrotu w podatku od 
towarów i usług oraz podatku akcyzowym, a także dochodu 
podatnika w podatku dochodowym od osób fizycznych

 zmiana nazwy formularza na: 

„Zaświadczenie o wysokości dochodu 

podatnika w podatku dochodowym od 

osób fizycznych”
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach
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ZAS-DF – zaświadczenie o wysokości obrotu w podatku od 
towarów i usług oraz podatku akcyzowym, a także dochodu 
podatnika w podatku dochodowym od osób fizycznych

 w części dotyczącej zasad 

opodatkowania zmieniono opis 

pola  „na zasadach ogólnych” 

na obecnie wskazany w ustawie 

Ordynacja podatkowa,

 uproszczono opis dotyczący 

dochodu
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ZAS-DF – zaświadczenie o wysokości obrotu w podatku od 
towarów i usług oraz podatku akcyzowym, a także dochodu 
podatnika w podatku dochodowym od osób fizycznych

 w formularzu usunięto punkty 

II, IIA, III i IIIA, dotyczące 

podatników podatku od 

towarów i usług oraz 

podatników podatku 

akcyzowego, 

 w związku z wprowadzonymi 

zmianami dokonano zmiany 

numeracji punktów formularza
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach
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ZAS-DP – zaświadczenie o wysokości obrotu w podatku od 
towarów 
i usług oraz podatku akcyzowym, a także dochodu podatnika w 
podatku dochodowym od osób prawnych

 zmiana nazwy formularza na:  

„Zaświadczenie o wysokości 

dochodu podatnika w podatku 

dochodowym od osób prawnych”
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ZAS-DP – zaświadczenie o wysokości obrotu w podatku od 
towarów i usług oraz podatku akcyzowym, a także dochodu 
podatnika w podatku dochodowym od osób prawnych

 w pkt I formularza uzupełniono o informację o wysokości przychodu

 uproszczono opis dotyczący dochodu
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ZAS-DP – zaświadczenie o wysokości obrotu w podatku od 
towarów i usług oraz podatku akcyzowym, a także dochodu 
podatnika w podatku dochodowym od osób prawnych
 w formularzu usunięto pkt II i III dotyczące podatników podatku od towarów i usług oraz podatników podatku

akcyzowego

 w związku z usunięciem pkt II i III zmieniono numerację pozostałych pkt IV, V i VI na II, III i IV
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Zaświadczenia – inne zmiany w formularzach

Ponadto we wzorach zaświadczeń:

 w podstawie prawnej zaktualizowano dziennik 

promulgacyjny Ordynacji podatkowej (Dz. U. z 2021 r. 

poz. 1540, ze zm.),

 dostosowano terminologię do aktualnie obowiązującej 

w Ordynacji podatkowej: wyrazy „w formie dokumentu 

elektronicznego” zostaną zastąpione wyrazami 

„na piśmie utrwalonym w postaci elektronicznej”.
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ZAS-DFU – zaświadczenie o wysokości przychodu, dochodu, 
podatku należnego oraz składek na ubezpieczenia wykazane w 
podatku dochodowym od osób fizycznych – nowy wzór

Powstał nowy typ zaświadczenia, 
który stanowi sformalizowanie 
zaświadczeń wydawanych już 
przez organy podatkowe –
określono wzór dla tego typu 
zaświadczenia
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ZAS-DFU – zaświadczenie o wysokości przychodu, dochodu, 
podatku należnego oraz składek na ubezpieczenia wykazane w 
podatku dochodowym od osób fizycznych – nowy wzór

W zaświadczeniu ZAS-DFU uwzględniono 
rozszerzony zakres informacji o: 
 kwotę uzyskanego przychodu,
 kwoty odliczonych składek na ubezpieczenia 

społeczne i ubezpieczenie zdrowotne.
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Zaświadczenia – zmiany  w przepisach

Ustawa z dnia 8 czerwca 2022 o zmianie niektórych ustaw w 
celu automatyzacji załatwiania niektórych spraw przez Krajową 
Administrację Skarbową wprowadziła również nowy przepis 
(art. 3b) w ustawie z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie 
skarbowej (Dz. U. z 2021 r. poz. 1923 oraz z 2022 r. poz. 91 i 
655) stanowiący, iż: 

„Nie podlega opłacie skarbowej wydanie przez organ Krajowej 
Administracji Skarbowej zaświadczenia na wniosek złożony za 
pośrednictwem konta w e-Urzędzie Skarbowym.”.
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Zaświadczenia będą 
wystawiane w trybie 
automatycznym i 
tradycyjnie w urzędzie 
skarbowym. 
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Zaświadczenia będą wystawiane w trybie automatycznym i 
tradycyjnie w urzędzie skarbowym. 

Art. 35b ust 5 ustawy o KAS

Minister właściwy do spraw finansów publicznych udostępnia wzory dokumentów elektronicznych 
składanych przez użytkowników konta w e-Urzędzie Skarbowym do organów KAS oraz 
generowanych automatycznie w e-Urzędzie Skarbowym

Art. 306ka ustawy Ordynacja podatkowa

W przypadku gdy zaświadczenia są generowane automatycznie w e-Urzędzie Skarbowym, przepisy 
niniejszego działu stosuje się odpowiednio.
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Zaświadczenia będą wystawiane w trybie automatycznym i 
tradycyjnie w urzędzie skarbowym. 

Art. 35c ustawy o KAS

1. Szef Krajowej Administracji Skarbowej wydaje pisma generowane automatycznie w e-Urzędzie Skarbowym.

2. Pisma wygenerowane automatycznie w e-Urzędzie Skarbowym są opatrywane kwalifikowaną pieczęcią 
elektroniczną Szefa Krajowej Administracji Skarbowej.

3. Załatwianie spraw w e-Urzędzie Skarbowym pozostaje bez wpływu na ustaloną w przepisach odrębnych 
właściwość organów KAS do załatwienia sprawy.

4. Załatwienie sprawy w e-Urzędzie Skarbowym jest równoznaczne z załatwieniem sprawy przez organ KAS 
właściwy do jej załatwienia
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Zaświadczenia będą wystawiane w trybie automatycznym i 
tradycyjnie w urzędzie skarbowym. 

Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 6 lipca 2022 r.  - w sprawie korzystania z e-Urzędu Skarbowego

W e-Urzędzie Skarbowym są załatwiane sprawy polegające na wydawaniu generowanych automatycznie 

zaświadczeń o wysokości dochodu podatnika w podatku dochodowym od osób fizycznych (ZAS-DF) i 

zaświadczeń o wysokości przychodu, dochodu, podatku należnego oraz odliczonych składek na 

ubezpieczenia społeczne lub ubezpieczenie zdrowotne w podatku dochodowym od osób fizycznych (ZAS-

DFU), o których mowa w art. 306i § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa.

Katalog zaświadczeń dostępnych w systemie e-Urząd Skarbowy będzie systematycznie rozszerzany.
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Zaświadczenia będą wystawiane w trybie automatycznym i 
tradycyjnie w urzędzie skarbowym. 
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Zaświadczenia elektroniczne – wystawiane w trybie automatycznym
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Zaświadczenia elektroniczne – wystawiane w trybie automatycznym
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W przypadku zeznań wspólnych (wspólne rozliczenie), wykazana na zaświadczeniu kwota podatku 

należnego jest kwotą podatku wynikającą ze wspólnego rozliczenia, tym samym widoczna jest 

kwota podatku nawet gdy konkretny podmiot nie uzyskał żadnych przychodów ale rozliczył się 

wspólnie z małżonkiem.

W przypadku podatników osiągających dochody zwolnione od podatku np. osób młodych do 26 

roku życia (korzystające z tzw ulgi dla młodych) gdy przepisy nie obligują ich do złożenia zeznania, 

organy podatkowe nie będą dysponować taką informacją o faktycznie osiągniętych dochodach.

Wydawanie zaświadczeń – na co zwrócić uwagę



W przypadku dokumentów załączanych dla potrzeb załatwienia sprawy w banku czy uczelni, a 

uzyskanych w trybie automatycznym  z e-Urzędu Skarbowego (na co wskazuje wzór 

przedstawianego dokumentu), właściwszym rozwiązaniem jest oczekiwanie przekazania 

dokumentu elektronicznego wystawianego przez system e-Urząd Skarbowy (format PDF) – gdyż 

ten daje się zweryfikować co do podpisu cyfrowego, a tym samym łatwiej uwierzytelnić jego 

pochodzenie oraz autentyczność.

Przekazywanie skanów wydrukowanych dokumentów elektronicznych, pozbawia otrzymującego 

taki dokument możliwości zweryfikowania sygnatur cyfrowych (w tym podpisów)

Wydawanie zaświadczeń – na co zwrócić uwagę



Zaświadczenia wydawane automatycznie przez 

system e-Urząd Skarbowy, opatrywane są 

podpisem elektronicznym Szefa KAS. Fakt 

podpisania takiego dokumentu pieczęcią Szefa 

KAS zgodnie z przepisami nie zmienia 

właściwości organu w sprawach związanych z 

takim dokumentem. Osoba, która na wniosek 

uzyskała zaświadczenie, wszelkie sprawy 

związane z tym zaświadczeniem, w tym 

ewentualne wyjaśnienia dotyczącego jego treści 

załatwia z właściwym dla siebie organem 

podatkowym (konkretnym urzędem 

skarbowym), tak jak dotychczas, gdy z 

wnioskiem zwracała się tradycyjnie.

Wydawanie zaświadczeń – na co zwrócić uwagę

Znak sprawy podany na dokumencie wskazuje na kod urzędu 

właściwego w sprawie wyjaśniania treści dokumentu



Art. 306a

§ 2. Zaświadczenie wydaje się, jeżeli:

1) urzędowego potwierdzenia określonych faktów lub stanu prawnego wymaga przepis prawa;

2) osoba ubiega się o zaświadczenie ze względu na swój interes prawny w urzędowym potwierdzeniu 
określonych faktów lub stanu prawnego.

§ 3. Zaświadczenie potwierdza stan faktyczny lub prawny istniejący w dniu jego wydania.

Art. 306b

§ 1. W przypadkach, o których mowa w art. 306a § 2, organ podatkowy jest obowiązany wydać 
zaświadczenie, jeżeli chodzi o potwierdzenie faktów albo stanu prawnego, wynikających z prowadzonej 
przez ten organ ewidencji, rejestrów lub z innych danych znajdujących się w jego posiadaniu.

Wydawanie zaświadczeń – podstawy prawne danych w zaświadczeniu

Zgodnie z przepisami Ordynacji podatkowej:



e-Zaświadczenia - korzyści 
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Korzyści dla instytucji, które potrzebują dokumentów do sprawy

Możliwość weryfikacji podpisu cyfrowego dla przedkładanego dokumentu w przypadku dokumentów 

wygenerowanych przez e-Urząd Skarbowy (PDF zawiera sygnatury cyfrowe)

Możliwość przekazania dokumentu elektronicznego wprost do systemów jako załączniki

(jeśli system umożliwia złożenie wniosków elektronicznie oraz dołączanie załączników, można taki dokument      

elektronicznie wygenerowany i zawierający sygnatury cyfrowe załączyć do wniosku, co podnosi wiarygodność   

źródła pochodzenia i danych) oraz umożliwia elektroniczne przetwarzane takiego dokumentu w systemie

 Aktualnie na jednym zaświadczeniu wydanym przez system e-Urząd Skarbowy przedstawiane są pełne i 

kompletne informacje o przychodach/dochodach za danych okres, a które często dotychczas były prezentowane 

w formie kilku dokumentów

K r a j o w a  A d m i n i s t r a c j a  S k a r b o w a / w w w . p o d a t k i . g o v . p l / e - u r z a d - s k a r b o w y /



Korzyści dla instytucji, które potrzebują dokumentów do sprawy

 Elektroniczna forma wnioskowania i wystawiania dokumentów zapewnia możliwość szybszego pozyskania 

potrzebnych informacji (online) w celu przedstawienia w ramach załatwianej sprawy.

Dotychczas trzeba było wystąpić z wnioskiem tradycyjnie w urzędzie oraz oczekiwać na wydanie dokumentu,      

obecnie można taki wniosek złożyć online i uzyskać dokument niemal niezwłocznie np. w telefonie a następnie   

przesłać go elektronicznie do instytucji, która go wymaga jako załącznik do wniosku

Możliwość łatwej aktualizacji stanu faktycznego na każdym etapie załatwiania sprawy z uwagi na prostotę 

pozyskania przez klienta dokumentu oraz fakt, że nie jest to związane z żadnymi kosztami (uzyskanie 

dokumentu z systemu e-Urząd jest nieodpłatne, nawet w przypadku wielokrotnego występowania z wnioskiem 

o ten sam dokument)
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Istnieje możliwość weryfikacji 
dokumentu wystawionego 
automatycznie w ramach 
systemu e-Urząd Skarbowy z 
wykorzystaniem powszechnie 
dostępnych rozwiązań np. na 
stronie portalu gov.pl

Zaświadczenia wystawiane w trybie automatycznym – możliwość weryfikacji podpisu dokumentu
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Dziękuję Państwu za 
uwagę.


